

就业是最基本的民生，是经济发展最基本的支撑

# 浦东新区进一步做好稳定和扩大就业工作

日前，浦东新区正式印发《浦东新区人民政府关于进一步做好稳定和扩大就业工作的实施意见》(以下简称“《意见》”)。《意见》于

2022年12月30日由区政府常务会议审议通过，于日前正式发布。

□记者 康晓芳

## 就业政策的制定目的

就业是最基本的民生，是经济发展最基本的支撑。为深入贯彻习近平总书记关于就业工作的重要指示精神，进一步贯彻落实党中央、国务院决策部署，按照上海市人民政府有关政策文件要求，制定目标更加清晰、措施更加综合、责任更加到位的政策举措，形成新区稳就业工作合力，以更大努力保持就业稳定和经济平稳运行，浦东新区特制定本《意见》，对区域用人企事业单位和就业人员指明方向。

## 做好稳定和扩大就业工作的基本原则

据了解，本次出台的做好稳定和扩大就业工作的基本原则有三个方面。

突出问题导向。聚焦用人单位用工缺少、成本增加等问题，加大对企稳岗工作力度稳定市场主体；聚焦劳动者就业创业、技能提升、权益保障等需求，强化精准帮扶，及时发现处理影响就业稳定的苗头性、倾向性问题。

注重实用管用。通过产业拉动就业、创业带动就业、培训促进就业、托底安置就业，建立快速响应和解决问题机制，落实落细就业政策，优化线上线下就业服务，创

造公平就业环境，牢牢守住不出现规模性失业风险的底线。

体现担当作为。面对复杂错综的形势，迈出引领区建设更快步伐，更好体现浦东新区担当和作为，发挥上海经济高质量发展的稳定器、压舱石、动力源作用。完善稳就业目标责任制，压实各方责任，形成工作合力，坚决扛起稳就业保民生的政治责任。

## 在释放发展动能拓展优质就业岗位方面有哪些具体要求？

《意见》要求，要发挥浦东引领区“王牌”作用，统筹促进经济发展和就业增长的良性互动，通过加大招商引资力度，引进优质产业项目，发挥政府投资和重大项目带动就业的作用，支持实体经济、民营经济高质量发展，稳住就业基本盘。

要通过产业升级扩大就业容量，发挥“五型经济”导向作用，深化构建现代化开放型产业体系，加快打造世界级创新产业集群，积极推进新兴产业发展，协同推动经济转型升级和就业民生改善。

要统筹推进成熟区域更新提质和新兴区域加速开发，健全完善统筹城乡的就业体系，促进区域就业结构更趋均衡。

## 在支持市场主体稳定和扩大岗位方面有哪些举措？

根据《意见》要求，要持续实施

稳就业政策，落实好一次性就业补贴、一次性社保补贴和一次性推荐补贴。

持续降低企业用人成本，落实好国家和本市、新区各项援企纾困政策，充分发挥政策组合效应。大力推进技能提升行动，发挥企业在技能人才培养中的主体作用，鼓励企业开展新型学徒制培训，支持企业参与职业技能等级评价。

扩大社会化职业技能培训规模，强化职业技能竞赛引领带动作用，提升技能人才服务保障水平，褒奖优秀技能人才。

## 有哪些帮扶重点群体实现就业创业的举措？

在拓展高校毕业生就业渠道方面，本次出台的《意见》也要求开展离校未就业毕业生就业攻坚行动，落实百万就业见习岗位募集计划，建立大学生精准就业预约机制，针对性开展线上线下招聘活动；增加政策性岗位供给，鼓励国有企业、机关事业单位、基层服务项目、基层就业岗位多渠道吸纳高校毕业生。

另外，加强失业人员、就业困难人员等困难群体的就业帮扶和基本保障，落实各类补贴政策和服务举措，帮助实现市场化就业；用足用好就业援助基地平台资源，充分发挥好吸纳就业困难人员托底



安置作用。支持自主创业和灵活就业，降低创业团队成本，推动创业组织带动就业，支持举办各类创新创业赛事活动，落实相关补贴政策；大力推进创业载体建设，鼓励引导“三区融通”，配套基地奖补等政策；加大力度落实各类灵活就业支持政策，鼓励和促进各类群体通过灵活就业方式实现多渠道就业创业。

## 将怎样提升新区公共就业服务能力？

新时代对就业服务提出更高要求，据了解，浦东新区将加强企事业单位用工服务，深入开展“就·在浦

东”专项行动，加强与人力资源大省工作对接，持续开展东西部劳务协作，完善企业用工服务专员制度，搭建企业与人力资源服务机构对接平台，鼓励经营性人力资源服务机构提供优质高效的就业服务。

在完善公共就业服务体系上，浦东新区将提供常住人口全覆盖等公共就业服务，打造15分钟就业服务圈，加强基层就业服务队伍能力建设。要完善就业形势研判处置，强化就业统计和形势分析，健全就业调查工作机制，完善失业动态监测，做好舆情监测研判，推动信息数据整合与共享。

## 大型健康义诊活动在曹路社区顺利举行

□通讯员 曹宣

“义诊是不是在这里？我赶了两个多小时才到，能不能让专家给我看看？”“就是这儿，我也赶了50多公里呢！”刚一开诊，中国工程院院士、老专家廖万清的义诊台前就围满了居民。为迎接第60个“学雷锋纪念日”，促进双拥共建，近日一天上午，“新时代南京路上好军医 健康义诊进曹路”大型义诊活动在曹路社区文化活动中心举行。

海军军医大学第二附属医院(上海长征医院)以推进浦东医疗区建设为契机，选派30余个科室40多名专家教授来到现场为当地群众提供健康咨询、疾病问诊、血压测量等义诊服务。曹路社区卫生服务中心全科、康复医学科、中医科、口腔科、伤口护理等科室骨干与远道而来的专家教授们现场一对一结对为民服务。

在义诊活动现场，专家们详细询问居民的身体状况，认真查看病历、耐心解释病情、悉心进行诊治，详细解答当地常见病、多发病的预防治疗方法及疑难问题，让患者在家门口就能看上“专家号”。医护人员还为居民提供测血压、肺功能测试、跟骨B超等服务，加大家庭医生签约服务宣传，做实做细做优家庭医生签约服务工作。

在活动中，医疗团队共接诊患者1500人次，不少居民对专家医护人员精心服务竖起大拇指。



来稿热线：52161710 邮箱：1053960211@qq.com

## 美丽校园拂来朗朗学习声

# 小镇故事多：从三所大学看“宜学曹路”

□通讯员 邵天骏

浦东曹路镇不仅已成为宜居曹路的诗意图园，而且也是声名在外的宜学曹路的读书园地，三所漂亮的大学早就在这里拔地而起，并且正在发展壮大。美丽校园拂来朗朗学习声。沿着宽阔平坦的金海路，鳞次栉比的商业街，民耀路的西面有上海第二工业大学，民耀路的东面有上海杉达学院，两所大学之间的步行距离约莫十分钟左右；朝民耀路金海路口往北，很快就能在上川路交界处看到上海立信会计金融学院，距离也不过十五分钟左右。交替呈现的大学轮廓，给曹路镇带来了崭新的气象、朝气蓬勃的活力。

## 上海第二工业大学

上海第二工业大学以工科为主，多学科协调发展。不久前，就有学生获得了“2021年上海大学生年度人物”巨大荣誉，另有位于浦东其他几所大学的学生获得了“提名奖”和“入围奖”，可见其荣誉的含金量是非常足的。学生毕业后，受到了许多单位的欢迎。同时，大学坐落的地理位置很不错，旁有河水潺潺，又与金海湿地公园相望，空气十分清新，周围生活配套设施则非常齐全。大学周边的绿化环境及校园内的安静程度，可说是一大特色。而校园内的合理布局，也是自成体系。

大学不定期地邀请上海戏剧表演艺术家来艺术教育中心演出，并有序对外开放观摩剧种。我就有幸前往观摩了一回。那次上海沪剧院在礼堂倾情献演大型沪剧

《回望》，讲述了一个摄人心魄的红色经典难忘故事，再现了当年共产党人的光辉形象，展示了他们为革命抛头颅、洒热血的崇高精神，进而给观众带来持久的回味和深深思索，由此感受到了理想和信仰的弥足珍贵。用沪剧进行演出，同时向居民及本地、外地学生予以辐射，无疑是有着积极的社会意义的。

如今，大学无论是学科数量还是教学质量，都受到了人们的广泛关注与好评，其发展壮大的速度很快。而曹路镇的天时、地利、人和，为大学搭建了更宽广、更深厚、可施展更大抱负的舞台。如果从金海路一路东行，人们首先映入眼帘的大学就是上海第二工业大学，并常常会对此留下深刻印象。在那幢教学的高楼上，有着无数的梦想和火花迸发；在那座艺术教育的礼堂里，有着绚烂的精彩和风采绽放；在那个宽宏魅惑的校门口，有着神奇的吸引力和凝聚力弥漫。真是太令人鼓舞了！

## 上海杉达学院

上海杉达学院是一所全日制的普通本科院校，也是上海市第一所本科民办高校。学校定位为“建设多科性、国际化、高水平的应用技术大学，培养‘靠得住、用得上、行得远’的应用型人才”，为中国民办高等教育优秀院校，学生毕业后亦受到众多单位青睐。同样，大学坐落的地理位置给人眼睛一亮的感觉，上海九号线地铁口就在旁边，处于商圈内的学生衣食住行无忧。华东路对面则是万科蓝山别墅区。而华东路的超高绿化率，整

片草坪的最佳覆盖程度，都使杉达的周边环境变得十分唯美。

在学院的北面，中群河穿行而过，与古李园、居民小区尽情缠绵，凸显别样的风貌。在几座小桥中，拱桥、石桥、廊桥相依相偎，亭台楼阁相继映入眼帘。弯弯曲曲的长廊，前有杉达各式楼宇的曼妙，后有小桥流水的叮咚，由此吸引了不少居民乃至学生散步小憩。步入古李园的下沉式广场，就仿佛进入了欢乐世界的家园。有着欧陆情调的一根根白柱在四周静静地矗立着，撩人眼球。园区内的花草或探出头来喜笑颜开，或齐刷刷地随风舞蹈，可爱极了。

学院的快速发展壮大是人们有目共睹的。无论其教学水平还是教学质量，在民办大学中都始终名列前茅，受到了有关方面的高度肯定。许多新的学科陆续开出了，不少学生在上海和浦东的比赛中脱颖而出。而上海杉达学院楼宇一幢幢拔地而起，各种软硬件设施不断齐全，都能够使学生置身于良好的学习天地中。正是由于曹路镇宜学的优越环境、理想的地理位置、良好的居民素质，使上海杉达学院如鱼得水、如沐春风，发展后劲十足。其高水平的快速发展壮大，自然是完全可以预料到的。

## 上海立信会计金融学院

上海立信会计金融学院属全日制普通高等院校，为上海市高水平地方应用型高校建设单位，由原上海立信会计学院和原上海金融学院合并组建而成。学院现有国家级一流本科专业建设点、国家级人才培养模式创新试验区、国家级